
Rada Powiatu Sztumskiego  

Radni Sesja 

Protokół nr XXXVII 

XXXVII Sesja w dniu 21 września 2022 roku. Obrady rozpoczęto 21 września 2022 roku  

o godz. 14:30, a zakończono o godz. 16:13 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 17 członków. 

Obecni: 

1. Dariusz Browarczyk 

2. Ludwik Butkiewicz 

3. Wojciech Cymerys 

4. Dobrosława Frączek 

5. Marcin Jarocki 

6. Grzegorz Kostrzewa 

7. Adam Krupa 

8. Sylwia Kubik 

9. Ryszard Mazerski 

10. Łukasz Merchut 

11. Zbigniew Pędziwilk 

12. Leszek Sarnowski 

13. Teresa Skolimowska 

14. Karolina Skowrońska 

15. Jarosław Stawny 

16. Piotr Stec 

17. Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

1. Otwarcie obrad. 

 

Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek dokonała otwarcia sesji. Poinformowała 

zgromadzonych, że obrady sesyjne są rejestrowane i transmitowane. Przebywające na sali 

osoby wyrażają tym samym zgodę na publikację swojego wizerunku w myśl przepisów RODO. 

Następnie Przewodnicząca dokonała powitania radnych oraz przybyłych gości, zaproszonych 

na Sesję. Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek wraz ze Starostą Leszkiem Sarnowskim 

oraz Naczelnikiem Wydziału Edukacji i Ochrony Zdrowia p. Brygidą Rutkowską – Piszcz 

dokonali wręczenia dyplomów Dyrektorom Szkół oraz zaproszonym gościom z tytułu 

aktywności sportowej za 2021 r.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Dobrosława Frączek stwierdziła 

prawomocność obrad, ponieważ na 17 osobowy skład rady udział 7w sesji wzięło 17 radnych. 

 

3. Przyjęcie porządku obrad. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie.  

 



 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia porządku obrad. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

4. Przyjęcie Protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.06.2022 r. 

 

Głosowano w sprawie: 

przyjęcia Protokołu nr XXXVI z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 22.06.2022 r.  

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

5. Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. 

 

Informację przedstawił Starosta Leszek Sarnowski. 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

6. Informacja Starosty o sytuacji Szpitala Polskiego w Sztumie. 

Informację przedstawił Starosta Leszek Sarnowski. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję.  

 

W dyskusji udział wzięli radni: Zbigniew Pędziwilk oraz Starosta Leszek Sarnowski.  

 

7. Sprawozdanie z działań poodejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Kwidzynie na 

obszarach powiatu: kwidzyńskiego, grudziądzkiego, iławskiego, sztumskiego za 2021 rok. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała o nieobecności na sesji Kierownika Nadzoru Wodnego 

w Kwidzynie p. Adama Małża oraz że sprawozdanie zostało przesłane drogą elektroniczną. 

Dodała również, że pytania bądź uwagi można kierować drogą elektroniczną.  



 

8. Sprawozdanie z działań poodejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Elblągu na 

obszarach powiatu: elbląskiego, malborskiego, sztumskiego, nowodworskiego, ostródzkiego, 

iławskiego, kwidzyńskiego, braniewskiego za 2021 rok. 

 

Sprawozdanie przedstawił Kierownik Nadzoru Wodnego w Elblągu p. Krzysztof Czeszejko – 

Sochacki.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

9. Sprawozdanie z działań poodejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Malborku na 

obszarach powiatu: nowodworskiego, malborskiego, elbląskiego, sztumskiego za 2021. 

 

Sprawozdanie przedstawił p.o. Kierownika Nadzoru Wodnego w Malborku p. Sławomir 

Szymański. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji wziął udział Radny Wojciech Cymerys. 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

10. Sprawozdanie z działań poodejmowanych na terenie Nadzoru Wodnego w Tczewie na 

obszarach powiatu: tczewskiego, świeckiego, gdańskiego, m. Gdańska, kwidzyńskiego, 

sztumskiego, nowodworskiego, starogardzkiego za 2021 rok. 

 

Przewodnicząca Rady poinformowała o nieobecności na sesji Kierownika Nadzoru Wodnego 

w Tczewie p. Grzegorza Brzozowskiego oraz że sprawozdanie zostało przesłane drogą 

elektroniczną. Dodała również, że pytania bądź uwagi można kierować drogą elektroniczną.  

 

11. Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji za 2021 rok. 

 

Sprawozdanie przedstawił Przewodniczący Komisji p. Marcin Jarocki. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

Przewodnicząca wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

12. Stan przygotowań do roku szkolnego 2022/2023 – informacja o wynikach rekrutacji do 

szkół ponadpodstawowych oraz ośrodków szkolno – wychowawczych z terenu Powiatu 

Sztumskiego na rok szkolny 2022/2023 – referują Dyrektorzy Szkół. 

 

Informację o stanie przygotowań do roku szkolnego oraz o wynikach rekrutacji do szkół 

przedstawiła Dyrektor Zespołu Szkół im. Jana Kasprowicza w Sztumie p. Ewa Cebula.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag poprosiła o zabranie głosu 

Dyrektor ZSZ w Barlewiczkach. 

 



Informację o stanie przygotowań do roku szkolnego oraz o wynikach rekrutacji do szkół 

przedstawiła Dyrektor Zespołu Szkół Zawodowych w Barlewiczkach p. Marzena Zawisza. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag poprosiła o zabranie głosu 

Dyrektora ZS w Dzierzgoniu.  

 

Informację o stanie przygotowań do roku szkolnego oraz o wynikach rekrutacji do szkół 

przedstawił Dyrektor Zespołu Szkół im. Cypriana Kamila Norwida w Dzierzgoniu. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag poprosiła o zabranie głosu 

Dyrektor SOSW w Uśnicach. 

 

Informację o stanie przygotowań do roku szkolnego oraz o wynikach rekrutacji do szkół 

przedstawiła Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno – Wychowawczego im. Krystyny 

Jankowskiej w Uśnicach p. Jolanta Masny – Olech. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji wzięli udział Radni: Jarosław Stawny oraz Teresa Skolimowska.  

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag poprosiła o zabranie głosu Dyrektor SOSW 

w Kołozębiu.  

 

Informację o stanie przygotowań do roku szkolnego oraz o wynikach rekrutacji do szkół 

przedstawiła Dyrektor Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Kołozębiu  

p. Agnieszka Ciosek. 

 

Przewodnicząca wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu posiedzenia. 

 

13. Sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu za I półrocze 2022 roku. 

 

Sprawozdanie przedstawiła Skarbnik Powiatu Sztumskiego p. Lucyna Bednarska.   

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag przeszła do kolejnego punktu 

posiedzenia. 

 

14. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XXVIII/169/2008 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 2 grudnia 2008 r. w sprawie warunków 

częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat za posiłki w specjalnych ośrodkach szkolno-

wychowawczych. 

  

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida – Piszcz. 

  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie uchylenia Uchwały Nr 

XXVIII/169/2008 Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 2 grudnia 2008 r. w sprawie warunków 

częściowego lub całkowitego zwalniania z opłat za posiłki w specjalnych ośrodkach szkolno-

wychowawczych. 



 

Wyniki głosowania 

ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (16) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, Zbigniew 

Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, 

Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Marcin Jarocki 

 

15. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zasad rozliczania tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida – Piszcz. 

  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zasad rozliczania tygodniowego 

obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

16. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Uchwały nr X/60/2019 

Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 26 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania 

dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych składników wynagrodzenia 

nauczycieli. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Naczelnik Wydziału EZ p. Brygida – Piszcz. 

  

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji wziął udział Radny Piotr Stec. 

 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 



 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie zmiany Uchwały nr X/60/2019 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 26 czerwca 2019 r. w sprawie uchwalenia regulaminu 

określającego zasady wynagradzania za pracę oraz szczegółowe warunki przyznawania 

dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz niektórych innych składników wynagrodzenia 

nauczycieli. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

17. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego zmieniającą Uchwałę w sprawie określenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2022 roku. 

 

Projekt uchwały przedstawiła p. Agnieszka Olszańska.  

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego zmieniającą Uchwałę w sprawie określenia 

zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych na 

poszczególne zadania w 2022 roku. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 17, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (17) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Marcin 

Jarocki, Grzegorz Kostrzewa, Adam Krupa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Łukasz Merchut, 

Zbigniew Pędziwilk, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, Karolina Skowrońska, Jarosław 

Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

 

18. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję. 

 

W dyskusji udział wzięli radni: Adam Krupa, Leszek Sarnowski.  



 

Przewodnicząca wobec braku więcej pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Nr XXX/243/2021 Rady 

Powiatu Sztumskiego z dnia 30 grudnia 2021 roku w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu 

Sztumskiego na 2022 rok. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk 

 

19. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu 

Sztumskiego Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028.  

 

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Powiatu p. Lucyna Bednarska. 

 

Przewodnicząca otworzyła dyskusję, wobec braku pytań i uwag zarządziła głosowanie. 

 

Głosowano w sprawie: 

podjęcia uchwały Rady Powiatu Sztumskiego o zmianie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego 

Nr XXX/242/2021 z dnia 29.12.2021 r. w sprawie przyjęcia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Powiatu Sztumskiego na lata 2022-2028. 

 

Wyniki głosowania 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 4, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Dariusz Browarczyk, Ludwik Butkiewicz, Wojciech Cymerys, Dobrosława Frączek, Grzegorz 

Kostrzewa, Sylwia Kubik, Ryszard Mazerski, Leszek Sarnowski, Teresa Skolimowska, 

Karolina Skowrońska, Jarosław Stawny, Piotr Stec, Zbigniew Zwolenkiewicz 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (4) 

Marcin Jarocki, Adam Krupa, Łukasz Merchut, Zbigniew Pędziwilk 

 

20. Wnioski i oświadczenia. 

 

Przewodnicząca Dobrosława Frączek poinformowała o terminie najbliżej sesji oraz zaprosiła 

wszystkich radnych na otwarcie drogi Dzierzgoń – Żuławka Sztumska.  

 

Radny Ludwik Butkiewicz podziękował za przekazanie środków na zakup samochodu 

ciężkiego dla Państwowej Straży Pożarnej w Sztumie. 



21. Sprawy różne. 

Radny Grzegorz Kostrzewa zabrał głos w sprawie drogi Balewo, jak wygląda sytuacja  

w sprawie likwidacji zakrzaczeń na drodze Mikołajki Pomorskie – Pierzchowice oraz  

w sprawie dokumentacji kompleksowej na remont drogi w Cieszymowie, czy została 

zakończona. 

 

Odpowiedzi udzielił Wicestarosta Kazimierz Szewczun. 

 

Radny Piotr Stec zabrał głos w sprawie zmiany sposobu ogrzewania dla jednostek, które 

podlegają Powiatowi Sztumskiemu. 

 

Odpowiedzi udzielił Starosta Leszek Sarnowski.  

 

Radny Łukasz Merchut zabrał głos w sprawie zwiększenia widoczności na drogach 

powiatowych oraz w sprawie wycinki zakrzaczeń na drodze Ramoty – Stary Targ, Stary Trag 

– Kalwa. 

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zabrał głos w sprawie montażu lustra przy wyjeździe z osiedla 

Parkowego, na ulicę Kochanowskiego z powodu ograniczenia widoczności.  

 

Radny Adam Krupa zabrał głos w sprawie złej widoczności przy wyjeździe z osiedla  

na ulicy Lipowej, że pomimo zamontowanego lustra jest niebezpiecznie.  

 

Radny Zbigniew Pędziwilk zabrał głos, żeby na ulicy Lipowej znak przejścia dla pieszych 

oznakować dodatkowo żółtą planszą.  

 

Odpowiedzi udzielił Starosta Leszek Sarnowski.  

 

22. Zakończenie posiedzenia. 

Przewodnicząca 

Rada Powiatu Sztumskiego  

Dobrosława Frączek 

 

Przygotował(a): Administrator Systemu 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


